



# 吴定海和他的大棚蔬菜



本报讯(通讯员 朱同玉 张华江 全媒体记者 冯兆宽)他是一位72岁的老汉,65岁开始创业,8年时间,他不仅通过努力创造了自身的财富,还带动村里人走上了致富之路,成就了一番创业的传奇。他叫吴定海,垛田街道湖西口村人,一个地地道道的老农民。

吴定海常说,姜子牙80岁才被周文王拜入将相,而他自己才65岁,还年轻得很!正是这种乐观而又坚定的信念,让吴定海心里始终憋着一股劲——这辈子一定要干一番事业出来!正是因为有了这股劲,吴定海的人生才发生了重大的转变。

那是在2014年的夏天,垛田农技人员为了助推全镇农民致富,在全镇大力推广发展设施农业,就在一次到村进行农民培训的时候,吴定海恰好家中无事,

所以抱着凑热闹的心态,去听听工作人员讲的“发财秘密”。没想到就是这个无心之举,让吴定海打开了对“现代农业”认识的大门,并对自己搞大棚蔬菜的前景充满了期待。

说干就干。当年下半年,吴定海先搞了几亩地的小棚做试验,但却初战告捷,这让他欣喜若狂。2015年2月,他成立了兴化市垛田群益蔬菜专业合作社,经过3年的发展,吴定海尝到了发展大棚蔬菜的甜头,不光收回了3年前投入的本金,还赚了三十多万元。这下,吴定海的学习和投资劲头更足了,他购置了拖拉机、洒水机、智能开关操控等先进设备,全部操作得非常熟练。尽管此时,他已经68岁了,但他对未来的发展信心十足。2019年,他果断扩大了种植规模,从最初的几亩地拓展到了30多亩,经济效

益一年比一年好。经过4年的发展,尽管他已72岁高龄,但他去年仍信心满满地投资80多万元改建了连栋大棚,以此来进一步提高大棚种植的规模,他还准备引进先进物联网设备。同时,请市农业农村局专家多次上门进行指导,使自己的种植水平得到了大幅度提升。

在种植经验方面,吴定海如今摸索出了一套适合自己的方法,他根据不同作物的生长需求,合理安排种植时间和管理方法,根据市场需求,并在最佳的上市时间将产品卖出去。以大葱为例,通过他的精心种植和管理,使大葱的生长周期缩短为60天,亩产值达到3500斤,收入达到5000元,亩均年产值可以达到2.5到3万元,而反季节番茄的种植更是他的拿手好戏,他通过科学的种植,番茄的生长周期为72天,亩产值高达8000斤,收入达到1.5万元,这仅仅是不到两个半月的时间。现在,吴定海的种植品种不再是单一的蔬菜,而是涵盖了瓜果产品,大大丰富了市场,同时也增加了自己的生产效益。

吴定海不光有眼光、有胆量,在个人格局和情怀方面,也是非常令人敬佩的。他的心里不光装着自己,还时时想着帮助别人——在自己实现财富的时候,他还积极带动村里人共同发展,乐于将自己的种植经验和技能分享给别人,帮助他们提高蔬菜的品质和产量。对于未来,吴定海也开始培养自己的接班人,目前他的儿女也都从事蔬菜生产和销售工作。“由于年轻人的加入,我的大棚蔬菜事业必将更进一步,能够得到传承和发展,逐步与时代接轨。”吴定海表示,今后他将引进更现代化的生产技术和理念,争取将自己种植的农产品走出兴化,并远销周边的大中城市。

## 获垛镇举办“强国复兴有我”理论故事宣讲比赛

本报讯(通讯员 王一波)为响应全市“兴理话”理论故事大赛号召,讲好高质量发展故事,促进基层干部理论实践学习,3月20日下午,获垛镇举办了“强国复兴有我”理论故事宣讲比赛初赛。

比赛中,宣讲选手们紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,与自己的经历和理论故事相结合,依托发展榜样实例,依“事”说理、以“行”释理,分析了故事背后的理论实践,给大家带来了生动的理论知识。

获胜的选手将代表获垛镇参加全市“兴理话”理论故事大赛。

## 学雷锋精神 绘传承画卷

本报讯(通讯员 吴萍)为进一步弘扬雷锋精神,积极培育和践行社会主义核心价值观,引导青少年树立良好的道德风尚,坚定理想信念,明确使命责任,形成学雷锋的浓厚氛围,3月5日下午,垛田街道新时代文明实践所联合垛田农民画研究会、垛田中心小学联合举办了“学雷锋精神 绘传承画卷——携手共续垛田非遗新篇”主题活动。

活动伊始,志愿者们向孩子们介绍了雷锋的生平事迹,孩子们深受启发,纷纷表示要将雷锋精神融入自己的日常生活中,用自己的实际行动去践行雷锋精神。

随后,孩子们在志愿者们的指导下,用画笔勾勒出自己心中的雷锋形象。在画卷绘制过程中,孩子们还融入了对垛田农民画独特艺术魅力的理解。他们用丰富的色彩和细腻的笔触,将垛田农民画的精髓展现得淋漓尽致。

活动旨在让孩子们深入了解雷锋精神的核心内涵,让他们亲身体验到垛田农民画的独特魅力。



3月26日上午,市公安局经侦大队民警走进东方悦府小区,开展诚信缺失突出问题电信网络诈骗专项治理宣传活动,围绕老百姓重点关注的非法集资、传销等涉众型经济犯罪以及信用卡犯罪、假币犯罪、电信网络诈骗等与群众生活息息相关的违法犯罪活动,向现场群众详细讲解,提醒大家切勿转卖倒卖移动电话卡、银行卡等,深刻揭露了各类经济犯罪的作案手段和社会危害。 胡涛涛 摄



乡村春景

杨峻峰 摄